

О чём писала газета

## 2006 год

Таксофон -  
в каждую деревню!

В рамках федеральной программы в Тужинском районе до конца года предстоит установить 27 таксофонов, три из которых в поселке, остальные в селах и деревнях. По удаленности не более одного часа ходьбы до места жительства, то есть в радиусе 4-5 километров. В деревнях Ситки и Коленки планируется установить радиотелефон. Главным условием установки аппарата является его доступность для всех жителей населенного пункта. Пользоваться таксофоном можно будет по заранее приобретенным картам, которые существуют в продаже в отделениях связи. Причем стоимость разговора по таксофону, как сказали специалисты, дешевле, чем по обычному телефону, а вызов экстренных служб бесплатный. По мнению связистов, таксофоны имеют высокую степень защиты от телефонных хулиганов, тем не менее, они попросили руководство района провести разъяснительную работу среди населения. Любителей легкой наживы просят не беспокоиться, поскольку таксофоны не содержат цветных и драгоценных металлов. Тогда как каждый таксофон будет наделен индивидуальным номером, следовательно, по договоренности с человеком на этот таксофон можно будет позвонить из любого города России. Кроме установки таксофонов связистам предстоит заменить устаревшее оборудование на Пачинской АТС, а также провести дополнительно кабельную линию протяженностью 9 км: Кошканур-Паново-Ныр-Артеково. На все это предстоит израсходовать примерно 1,2 млн руб. из федерального бюджета.

Надо ли  
реанимировать советы?

Создание общественных советов молодежи в поселковом и сельском округах района было, как всегда, продиктовано благими намерениями. Действительно, чего, казалось бы, может быть лучше поддержки творческого потенциала или, скажем, соблюдения прав молодых людей? Но, к сожалению, сегодня даже некогда самый большой по численности совет в селе Михайловском (11 человек), по словам заместителя главы Тужинского района по социальным вопросам Светланы Ивановны Печенкиной, приказал жить разве что на бумаге. Причины здесь называются разные: укрупнение административно-территориальных единиц муниципального образования и, как следствие, разрыв связей с администрациями поселений, острейшая демографическая проблема, отток населения на заработки. Однако при помощи и непосредственном участии советов в нынешнем году успешно прошли районные мероприятия КВН и туристический слет.

## «Однорукому» - ХАНА

С 15 ноября прекратил свою работу игровой автомат, расположенный на торговой площади в центре Тужи. За день до закрытия «Однорукого бандита» глава городского поселения Л. А. Трушкова предупредила контролера о том, что истек срок аренды земельного участка и продлевать его администрация не намерена. По словам Людмилы Александровны, теперь владельцам игрового автомата, которые находятся в Казани, придется искать новое место для его работы. "Сливки" с тужинцев снимала некая ООО «Азарт». А вот казна поселка от азартных игр получала всего 1292 рублей 78 копеек арендной платы за землю за год. По словам заведующего отделом по имуществу и земельным ресурсам В. В. Колосова, основная причина отказа коммерсантам в аренде - недовольство населения, которое выступает против азартных игр.

Всероссийская перепись населения - 2020

## Как стать переписчиком

**Хочу участвовать в проведении Всероссийской переписи населения 2020 года. Скажите, как стать переписчиком? Какие требования, куда обращаться?**

- В ходе Всероссийской переписи населения, которая пройдет с 1 по 31 октября 2020 года, будут задействованы порядка трёх тысяч человек. Ограничений по образованию, полу нет. В первую очередь кандидат в переписчики должен обладать коммуникационными навыками, уметь правильно общаться и налаживать контакт с людьми в ходе опроса, - рассказали в Кировстате. - Во-вторых, важны надёжность, исполнительность. Человек должен осознавать меру своей ответственности за выполнение дела государственной важности. В-третьих, поскольку перепись будет осуществляться с применением планшетных компьютеров, необходимы умение пользоваться этой техникой, базовый уровень компьютерной грамотности.

Сегодня мы формируем кадровый резерв переписчиков, которые будут проводить опрос. В каждом районе есть уполномоченный по переписи. Как правило, штаб по переписи располагается в районной администрации. В Кирове он - на территории Кировстата на улице Горбачёва, 40. Подробная информация размещена на его сайте. Любой гражданин может принять участие в переписи, обратившись в Кировстат или к уполномоченным в районах области.

С 1 по 3 октября переписчики пройдут обучение и тестирование, с 4 по 27 октября проведут опрос. Каждый переписчик опросит в среднем 550 человек.

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Кировской области.

Был такой случай

Друг в беде  
не бросит

**Идём с другом вдоль Пижмы. Друг на самом краю реки, а я по озеркам уток да тетеревов выгоняю, иногда и дупелей запоздалых удаётся поднять. Обошёл маленькое озерко, пару уток поднял, а с берега нет выстрелов. Глянул в сторону напарника, а его нет! Может, в воду упал? Бывает, что река подмывает берег и проходящий человек своим весом провоцирует обвал. Но ни криков о помощи, ни всплеска не слышно. Куда он исчез?**

Пошёл к берегу и услышал предупреждающее шипение: лежит мой напарник на берегу и жестом показывает, чтоб я тоже на землю лёг! Ну ладно, а вдруг чего и в самом деле неожиданное увижу. Дополз до друга, а он улыбается и кивает на противоположный берег. Ну, и что там необычного? Берег как берег, крутой, бобриный вылаз вижу, только вот уж очень трудно бобру выползти вверх. Так эти трудяги ради корма для зимовки ещё и не на такую крутизну заберутся, вон уже сколько веток ивняка да осины натаскали в залив на нашем берегу. Что-то, правда, рано в этом году заготовки начали, не иначе зима крутой будет. Напарник шипит мне в ухо, чтобы глядел на куст рядом с вылазом. Ну и что там необычного? Ивняк он и есть ивняк, но вот кто-то там слегка шевельнулся, беру бинокль друга и вижу: под кустом лежит волк!

Настороженно поглядывает на нас через реку, но, видимо, уходить не собирается. Очень мы ему удивились - волки же охотятся стаей, а этот в одиночку решил бобра скар-

лить. Скорее всего, это волчица кормящая или старый волк, который ушел из стаи, не в силах бегать с молодыми.

Волк, между тем, понял, что от нас вреда ему не будет, лениво зевнул пару раз (совсем обнаглел), положил голову на лапы, глаза даже закрыл! А может, вцепить ему заряд картечи за пренебрежение к нам (совсем распоясалась скотина), но решили подождать, ведь не зря же он тут затаился.

Солнце село за горизонт, разметав облака веером из точки посадки. Стало довольно прохладно, толкаю друга в бок - ну его, волка, пошли домой. А этот Брем новоявленный шипит - надо ему посмотреть, как волк на бобра охотится! Но вот поведение волка резко изменилось, благодушие сменилось на осторожность, а причина проста - с нашего берега плывёт бобёр. Вот он по диагонали пересяк реку, уселся на берегу под волком и начал приводить свою шубу в порядок, а эта процедура может длиться очень долго! Терпи, волк, зато бобра причёсанного и умытого, может быть, съешь!

Наконец, бобёр закончил свой туалет и начал ловко карабкаться вверх. Волк отполз немного за куст, готовясь к решающему броску. Вот бобёр уже наверху, сел, огляделся, и то



ли заметил опасность, то ли инстинкт подсказал - ринулся обратно вниз!

Но волк тоже не вчера родился - одним прыжком настиг бобра, но успел только в хвост бобриный вцепиться зубами! Своим весом, а он у бобра - будь здоров, бобёр потянул волка вниз, да ещё и лапы подключил. Волк тоже лапами тормозит, но потихоньку парочка сползает к реке! Вот бобёр уже в воде, но и волк передними лапами уперся в кромку берега, а у бобра тяга уже не та в воде. Бурлит вода под бобром, но волк зубы не разжимает, ждёт, когда добыча выдохнется! А силёнки у бобра уже иссякают. Но вот от нашего берега к бобру на помощь спешит ещё один брат, но что он может сделать - только несколько раз бабахнул хвостом по воде у волка под носом, чтобы пыл охотничий остудить, да и уплыл восвояси!

Волк предвкушал победу, так как бобер уже выдохся. Потихонечку начал задним ходом вытаскивать бобра из реки, но вот берег - то уж очень крутой. Ну ничего, подождём, пока жертва совсем успокоится, а то вон уже и лапы от напряжения дрожать начали.

А второй бобёр оказался не таким уж и подлым, через некоторое время он вновь появился на реке, пару раз ударил хвостом по воде. И тут мы услышали какое-то стрекотание - по берегу бежа-

Акция

Сообщите, где  
торгуют смертью

**На территории Кировской области проводится ежегодная межведомственная общероссийская акция «Сообщите, где торгуют смертью».**

Акция направлена на пресечение незаконного оборота наркотиков и профилактику их употребления.

Обо всех фактах незаконного оборота, немедицинского употребления, выявления сайтов, где ведется пропаганда изготовления, потребления и распространения наркотиков можно сообщить по телефону доверия УМВД России по Кировской области 58-83-68 или 02.

Получить консультации и квалифицированную помощь в вопросах лечения наркомании и реабилитации наркопотребителей можно по телефону горячей линии наркологического диспансера 45-53-70.

"Губернские вести".



А. МАЛЫШЕВ.